

统一专利法院及统一效力的欧洲专利：德国联邦宪法法院比英国脱欧造成更大的僵局

德国联邦宪法法院（*Bundesverfassungsgericht*）今天发布了期待已久的判决，该判决是关于针对统一专利法院（UPC）提案侵犯德国宪法而提出的申诉。根据该判决，批准关于 UPC 的协议以授予 UPC 主权的法案无效。

做出该判决的主要原因在于，该法案的批准并未满足所规定的德国联邦议会（*Bundestag*）2/3 议员的合格多数表决的要求。根据原告向法院提交的相关议会表决程序的无异议的视频录像，在批准该法案时出席会议的议员约为 35 名。

UPC 要能够运作，德国是必要签署国之一。因此，若不能得到德国联邦议会新的批准，UPC 项目以及相关的具有统一效力的欧洲专利将无法推进。而德国联邦议会新的批准需要符合根据今天发布的判决所确定的合格多数表决的要求，并且这不考虑英国脱欧公投带来的不确定性以及最近媒体所报道的，即尽管英国已经批准了 UPC 协议，但英国不会寻求参与 UPC。

该判决的全文（包括三位法官的理由和反对意见，这些理由和反对意见是基于形式要求不应阻碍管辖权转移和推迟进一步的欧洲一体化）可以在此[链接](#)查看德文版，而法院的网站发布了英文[新闻稿](#)。